

习近平同卡梅伦再次会晤

对中英关系开创“黄金时代”充满信心



10月22日，国家主席习近平在契克斯首相乡间别墅同英国首相卡梅伦再次会晤。这是习近平与卡梅伦漫步草坪，边走边谈。新华社记者鞠鹏摄

(上接一版)习近平指出,当前国际形势复杂多变,面临各种风险挑战。世界各国命运紧密相连,已经成为不可分割的命运共同体。我们应该发扬同舟共济的精神,共同建设一个更加繁荣、稳定、和谐的世界。作为负责任的大国,中国愿为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调,欧盟是中国的全面战略伙伴和最大贸易伙伴。中国希望看到一个繁荣的欧洲、团结的欧盟,希望英方作为欧盟重要成员国为推动中欧关系深入发展发挥更加积极和建设性的作用。

卡梅伦表示,英国和中国都是文明大国,两国应该通过更好了解并尊重彼此的看法,支持对方实现

发展和稳定。两国经济互补性强,英方愿在扩大合作中同中方实现互利共赢。习近平主席这次访英十分成功,推动两国关系迈上新台阶。两国宣布共同构建中英面向21世纪全球全面战略伙伴关系,符合双方利益,是双赢的决定。双方要落实这次访问成果。

卡梅伦表示,英国和中国都是世界主要经济体,同为联合国安理会常任理事国,理应成为合作伙伴。英国支持中国在国际机构中发挥更为重要的作用,支持亚洲基础设施投资银行建设和国际货币基金组织改革,支持人民币国际化,愿在推动中英关系发展方面发挥积极作用。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席会晤。

会晤结束后,习近平在卡梅伦陪同下乘车前往当地小镇体验酒吧文化。两国领导人边饮啤酒,边品尝英国特色小吃“炸鱼和薯条”,并同当地民众交谈。

随后,习近平和夫人彭丽媛出席了卡梅伦举行的家宴,双方在温馨友好的气氛中进行交流。

当日晚10时许,习近平结束对伦敦的访问,乘专机离开伦敦赴曼彻斯特,继续对英国进行国事访问。专机抵达曼彻斯特国际机场时,英国女王大曼彻斯特代表史密斯、曼彻斯特市市长墨菲等前来迎接。

习近平出席曼彻斯特市政府举行的欢迎宴会

据新华社英国曼彻斯特10月23日电(记者刘华)当地时间23日,国家主席习近平出席曼彻斯特市政府举行的欢迎宴会。

习近平和夫人彭丽媛乘车抵达曼彻斯特市政厅时,英国女王大曼彻斯特代表史密斯、首相卡梅伦、曼彻斯特市长墨菲等热情迎接。

宴会开始后,墨菲首先致辞,对习近平主席访问曼彻斯特表示热烈欢迎。

习近平在致辞中指出,连日来,我同伊丽莎白二世女王、卡梅伦首相以及英国

议会、政党、工商、教育、文化等各界人士深入交流,就发展中英关系和各领域合作达成广泛共识。相信中英全面战略伙伴关系将沿着双方铺设的新路线加速前行。

习近平强调,两百多年前,曼彻斯特作为工业革命发源地,见证了人类社会这场伟大变革。两百多年后,曼彻斯特正在华丽转身,发展成为一座充满生机活力的现代化城市。当前,中英两国及中国同曼彻斯特的互利友好合作面临新的

重要机遇。希望曼彻斯特积极担当中英关系的“领跑者”和中英合作的“领航员”。相信中国同曼彻斯特的交流合作必将迎来更加美好的明天。

卡梅伦在致辞时表示,英中都是国际社会重要成员,两国拥有传统友谊,合作潜力巨大。习近平主席此次访问期间,双方一致决定建立面向21世纪全球全面战略伙伴关系,这符合英中两国共同利益。我愿重申,英国愿成为中国在西方国家中最好的伙伴。

在热烈友好的气氛中,欢迎宴会在中英两国国歌声中结束。

据新华社伦敦10月22日电(记者陈贻)当地时间22日,国家主席习近平在伦敦出席全英孔子学院和孔子课堂年会开幕式。

习近平在英国约克公爵安德鲁王子陪同下抵达开幕式现场,共同参观了全英孔子学院和孔子课堂成果图片展,并观看孔子学院和孔子课堂学生汇报演出。学生们用中文演唱的《感恩的心》,朗诵的《念奴娇·追思焦裕禄》博得现场阵阵掌声。

习近平在致辞中指出,多年来,孔子学院和孔子课堂的教职工为介绍中华文化、沟通人民心灵、搭建友谊桥梁倾注了大量热情和心血,取得了可喜成绩。看到英国有这么多老师和学生在教授和学习汉语,尤其看到有这么多英国学生对中文语言文化感兴趣,我感到很高兴。

习近平强调,语言是了解一个国家最好的钥匙,孔子学院是世界认识中国的一个重要平台。作为中外语言文化交流的窗口和桥梁,孔子学院和孔子课堂为世界各国民众学习汉语和了解中华文化发挥了积极作用,也为推进中国同世界各国人文交流、促进多元多彩的世界文明发展作出了重要贡献。

习近平指出,近年来,孔子学院在英国快速发展。目前,英国已经建立起29所孔子学院和126个孔子课堂,数量居欧洲之首。全英孔子学院取得的成果也是中英人文交流蓬勃发展的缩影。通过人文交流,中英两国文化中的精华正在对两国人民的思维方式和生活方式产生着奇妙的“化学反应”,“为之不厌,诲人不倦。”希望在座各位教师再接再厉,为中英友好事业添砖加瓦。希望孔子学院继续秉承“相互尊重、友好协商、平等互利”的校训,为传播文化、沟通心灵、促进世界文明多样性作出新的更大贡献。

安德鲁王子在致辞中表示,作为中国的老朋友,我支持孔子学院和孔子课堂的发展,鼓励更多英国孩子学习汉语。中国是个非常重要的国家,中英关系极为重要。学好汉语将为发展中英合作伙伴关系作出贡献。

随后,习近平和约克公爵安德鲁王子共同为全球第1000所孔子课堂——奥地利中学孔子课堂揭牌。这所孔子课堂由北京八一中学和英属地泽西岛奥特利尔中学承办。

习近平出席全英孔子学院开幕式

英国学生用中文演唱《感恩的心》迎接

习近平参观曼彻斯特大学国家石墨烯研究院

据新华社英国曼彻斯特10月23日电(记者侯丽军)当地时间23日,国家主席习近平参观曼彻斯特大学国家石墨烯研究院。

上午10时许,习近平乘车抵达研究院。英国女王大曼彻斯特代表史密斯、首席大臣兼财政大臣奥斯本、北方经济事务大臣沃顿、曼彻斯特大学校长等在下车处热情迎接并陪同参观。

习近平听取了诺贝尔物理学奖获得者诺沃肖洛夫教授介绍石墨烯研究情况,参观了石墨烯产品展示和生产石墨烯的地下超净实验室。

参观过程中,习近平肯定曼彻斯特大学国家石墨烯研究院在石墨烯领域的研究实力和国际影响力。习近平指出,在当前新一轮产业升级和科技革命大背景下,新材料产业必将成为未来高新技术产业发展的基石和先导,对全球科技、经济、环境等各个领域发展产生深刻影响。中国是石墨烯资源大国,也是石墨烯研究和应用开发最活跃的国家之一。中英在石墨烯研究应用领域完全可以实现“强强联合”。相信双方交流合作将推动相关研究和开发进程,令双方受益。



10月23日,国家主席习近平参观英国曼彻斯特大学国家石墨烯研究院。新华社记者庞兴雷摄

习近平参观曼彻斯特城市足球学院

据新华社英国曼彻斯特10月23日电(记者李斌 田栋栋)当地时间23日,国家主席习近平在英国首相卡梅伦陪同下,参观曼彻斯特城市足球学院。

两国领导人参观足球历史展,观看曼彻斯特城足球俱乐部球员培养和比

赛数据分析系统的展示,观摩俱乐部一线球员训练比赛。俱乐部球员代表向习近平赠送了球衣。

习近平表示,足球是当今世界传播最广、参与人数最多的体育运动,具有广泛的社会影响,深受世界各国民众喜

爱。英国是现代足球发源地和世界足球强国。英国足球很多方面值得我们借鉴。体育交流是中英人文交流的重要组成部分。希望双方加强包括足球在内的体育交流合作,提高两国人民健康水平,促进中英友好。

央行今起 下调存贷款基准利率 降低存款准备金率

新华社北京10月23日电(记者吴雨 王文迪)中国人民银行23日决定,自2015年10月24日起,下调金融机构人民币贷款和存款基准利率,以进一步降低社会融资成本;并自同日起,下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,以保持银行体系流动性合理充裕。

央行决定,自24日起,金融机构一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至4.35%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至1.5%;其他各档次贷款及存款基准利率、人民银行对金融机构贷款利率相应调整;个人住房公积金贷款利率保持不变。

同时央行表示,对商业银行和农村合作金融机构等不再设置存款利率浮动上限,并抓紧完善利率的市场化形成和调控机制,加强央行对利率体系的调控和监督指导,提高货币政策传导效率。

央行还自同日起,下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,以保持银行体系流动性合理充裕,引导货币信贷平稳适度增长。同时,为加大金融支持“三农”和小微企业的正向激励,对符合标准的金融机构额外降低存款准备金率0.5个百分点。

环比变动方面,从上涨城市个数看,9月份新建商品住宅价格环比上涨的城市比上月增加4个,持平的城市增加1个;二手房价格环比上涨的城市比上月减少4个,持平的城市增加2个。

从涨幅看,9月份70个大中城市新建商品住宅和二手房价格环比综合平均涨幅分别比上月回落0.1和0.2个百分点。

9月份70个大中城市房价同比涨幅扩大

据新华社北京10月23日电(记者王希 李俊义)国家统计局23日发布数据,9月份国内70个大中城市新建商品住宅与二手房价格同比涨幅有所扩大,上涨城市个数继续增加,环比价格虽继续上涨但涨幅回落。

李克强在中央党校作专题报告时强调 发展仍是解决中国一切问题的基础和关键

据新华社北京10月23日电 10月23日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在中央党校就当前经济形势和重点工作作了报告。

李克强在报告中说,正确认识我国经济形势,可以用“成绩来之不易,困难不可低估”来概括,我们还是要坚定信心,克难攻坚。他指出,今年以来,世界经济和贸易低迷,国际市场动荡对我国影响加深,与国内深层次矛盾凸显形成叠加,实体经济困难加大,宏观调控面临的两难问题增多。在党中央、国务院坚强领导下,通过加强定向调控和相机调控,以结构性改革促进结构调整,实施稳定市场的有效措施,既积极化解“难”,努力巩固“稳”,又不断扩大“进”,经济运行保持在合理区间,符合预期,新的动能加速孕育形成,就业扩大,收入增长和环境改善给群众带来实惠。

李克强指出,发展仍是解决中国一切问题的基础和关键。我国虽然是世界第二大经济体,但人均水平排位还很低,家底还不厚实,决不可脚踏车起步。保持经济中高速增长,迈向中高端水平,既是基于经济增长阶段性特征的规律遵循,也是实现全面建成小康社会目标和科学发展的必然选择。保持中高速增长,才能保证财政增收、企业利润、居民收入有合理的增速,为转方式、调结构创造条件;推动产业向中高端迈进,既能扩大需求,又能创新供给,增强经济持续增长的动能。必须把握好稳增长和调结构的平衡,努力实现“双中高”。

李克强指出,实现“双中高”还面临诸多挑战,需要付出艰苦努力。一方面,要继续创新宏观调控思路和方式,提高政策的针对性、灵活性,用好财政政策空间相对较大的优势,合理运用降准、定向降准、降息等货币政策手段,保持经济平稳运行,妥善应对和化解风险,促进经济筑基固本。另一方面,要全面深化改革,推动更高水平对外开放。要围绕厘清政府与市场关系,持续推进简政放权、放管结合、优化服务,把财税、金融、国企等重点领域改革向纵深推进,破除制约发展的体制机制障碍。围绕“一带一路”建设和开展国际产能合作,构建开放型经济新体制,推动外贸向“优进优出”转变,拓展发展新空间。

李克强说,在当前新旧动能转换的接续期,实现“双中高”,需要打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务“双引擎”。要突出补上民生短板,推进新型城镇化、促进产业升级等重点,扩大有效投资。这方面政府不唱“独角戏”,而要与社会资本建设共担、利益共享。

李克强最后说,推动改革发展要充分调动中央和地方两个积极性,坚决整肃不作为,增强工作的主动性和创造性。我们要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,锐意开拓,奋发进取,促进经济中高速增长,迈向中高端水平,为全面建成小康社会不懈努力。

纪念台湾光复70周年大会 在北京人民大会堂隆重召开

据新华社北京10月23日电(记者赵博)纪念台湾光复70周年大会23日在北京人民大会堂隆重召开。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席大会并发表题为《共同铭记历史 共圆伟大梦想》的讲话。

俞正声指出,抗战胜利、台湾光复,洗刷了近代以来中国屡遭外来侵略的民族耻辱,重新确立了我们在世界上的大国地位,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。我们纪念台湾光复,就是要铭记历史教训,缅怀先烈功勋,弘扬抗战精神,共谋和平发展,同心致力于实现中华民族伟大复兴。

俞正声强调,台湾回归祖国,是包括台湾同胞在内的全体中华儿女赢得抗日战争胜利的成果。1949年以来,尽管两岸尚未统一,但中国主权和领土完整从未分裂,大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变。维护国家主权和领土完整,维护台湾是中国领土一部分的地位不被改变,是全体中华儿女的神圣使命。两岸同胞有决心、有能力挫败一切“台独”分裂图谋,维护台海和平,推动两岸关系向前发展。

俞正声强调,要坚定走两岸关系和平发展道路。最重要的一点,就是坚持“九二共识”,反对“台独”的政治基础,认同大陆和台湾同属一个中国。两岸同胞要坚决反对一切损害两岸关系政治基础的言行,绝不能让来之不易的台海和平和两岸关系和平发展成果得而复失。

中央第三轮巡视工作启动

被巡视31家单位中有2/3属于金融领域

据新华社北京10月23日电 中央巡视工作动员部署会议在北京召开。经中央批准,2015年中央第三轮巡视将对教育部、国务院三峡工程建设委员会办公室、国务院南水北调工程建设委员会办公室、国家统计局、中国气象局、国家林业局、中央党史研究室、中国社会科学院、共青团中央、中国文学艺术界联合会、中国人民银行、中国银行业监督管理委员会、中国保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局、中国投资有限责任公司、国家开发银行股份有限公司、中国中信集团有限公司、中国光大银行股份有限公司、中国农业发展银行、中国工商银行股份有限公司、中国农业银行股份有限公司、中国银行股份有限公司、中国建设银行股份有限公司、交通银行股份有限公司、中国人寿保险(集团)公司、中国人民保险集团股份有限公司、中国太平保险集团有限责任公司、中国出口信用保险公司、上海证券交易所、深圳证券交易所等31家单位党组织进行专项巡视。

超过日本 仅次于美国 中国已成维和行动主要出兵国和出资国

新华社北京10月23日电(记者靳若城)外交部发言人华春莹23日说,中国积极参与联合国维和行动,已成为维和行动主要出兵国和出资国,将继续为世界和平与安全作出积极贡献。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,22日联合国预算分委会估算数据显示,中国在2016年联合国维和行动预算中分摊比例将从第6位升至第2位,超过日本,仅次于美国。中方对此有何评论?

华春莹说,中国作为安理会常任理事国,积极参与联合国维和行动,已成为维和行动主要出兵国和出资国,以实际行动为维护世界和平与安全作出重要贡献。习近平主席在出席联合国成立70周年系列峰会期间,就支持维和行动宣布一系列重大举措。这再次体现了中国维护世界和平的责任与担当。

“中国将继续参与联合国维和行动,并根据联合国确立的支付能力原则,履行应尽的财政义务,缴纳联合国维和行动摊款,为维护世界和平与安全作出积极贡献。”她说。

奥巴马否决2016财年国防授权法案